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IANUARIE 2026 

 

CNASR ANUNȚĂ GALA NAȚIONALĂ A EXCELENȚEI ÎN 

ASISTENȚĂ SOCIALĂ EDIȚIA A XII-A 

 

La 15 ianuarie 2026, Colegiul Naţional al Asistenţilor Sociali din România a 

anunțat deschiderea perioadei de înscrieri şi nominalizări pentru cea de-a XII-
a ediţie a Galei Naţionale a Excelenţei în Asistenţă Socială, eveniment de tradiţie 

organizat cu prilejul Zilei Mondiale a Asistenţei Sociale. Gala reprezintă un 
moment de recunoaștere a profesionalismului, dedicării şi impactului pe care 

asistenții sociali îl au în viaţa beneficiarilor şi а comunităţilor. 

Gala celebrează performanţa şi dedicarea asistenţilor sociali şi evidenţiază rolul 
esenţial al profesiei în sprijinirea comunităţilor şi a persoanelor vulnerabile. 

Evenimentul va avea loc în data de 17 martie 2026 și va fi prezentat de Andreea 

Marin, Ambasadorul Excelenţei în Asistenţă Socială. 

Înscrierile şi nominalizările se desfăşoară în perioada 15 ianuarie - 6 februarie 

2026. cnasr Comunitatea asistenţilor sociali din România numără aproape 
15.000 de profesionişti şi 32 de structuri teritoriale, beneficiind de un cadru 

profesional consolidat şi iniţiative continue de dezvoltare şi profesionalizare 

derulate de CNASR. 

Premiile care vor fi acordate în cadrul Galei Naţionale a Excelenţei în Asistenţă 

Socială, Ediţia a XII-a, 2026 sunt: 

❖ Premiul Asistentul Social al Anului 2025 
 

Categoria Asistenţi Sociali ai Anului 2025: 

❖ Premiul pentru Asistentul Social din Domeniul Protectiei Copilului 

❖ Premiul pentru Asistentul Social din Domeniul Protecţiei şi Promovării 
Drepturilor Persoanelor cu Dizabilităţi 

❖ Premiul pentru Asistentul Social din Domeniul Serviciilor Medicale şi de 
Sănătate 

❖ Premiul pentru Asistentul Social din Domeniul Reintegrării Sociale a 

Persoanelor Private de Libertate 

❖ Premiul pentru Asistentul Social din Domeniul Protecţiei Persoanelor 
Vârstnice şi Îngrijirii la Domiciliu 

❖ Premiul pentru Asistentul Social din Domeniul Asistenţei Sociale 

Comunitare 

❖ Premiul pentru Asistentul Social din Mediul Rural 

❖ Premiul pentru Asistentul Social din Domeniul Promovării Egalităţii de 

Şanse între Femei și Bărbati 

❖ Premiul pentru Cel mai Bun Asistent Social Debutant 

❖ Premiul de Excelenţă în Intervenţia Indirectă 

 

 

 



 

 

 

Categoria Personalităţi care Susţin Asistenţa Socială: 

❖ Premiul personalitatea anului care a Susţinut şi a Promovat Asistenţa 

Socială în Anul 2025 

❖ Premiul pentru Instituţia Anului 

❖ Premiul Personalitatea Anului 2025 în Promovarea Educaţiei şi Formării în 
Asistenţă Socială 

❖ Premiul de Excelenţă pentru Promovarea Profesiei Liberale de Asistent 
Social 

❖ Premiul pentru Întreaga Carieră în Promovarea Asistenţei Sociale 

❖ Premiul pentru Cea mai Activă Sucursală Teritorială CNASR 

 

Data limită înscrieri: 6 februarie 2026 
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 PROTECȚIE SOCIALĂ ÎN SEZONUL RECE: RĂSPUNSUL 
COMUNITĂȚII LA RISCURILE IERNII 

 

Sezonul rece aduce, an de an, riscuri majore pentru persoanele care trăiesc pe 
stradă. Temperaturile extreme și lipsa unui spațiu sigur pot transforma iarna 

într-o perioadă critică. În acest context, Direcția de Asistență Socială a 
Municipiului Timișoara (DAS MT), în parteneriat cu Primăria Municipiului 

Timișoara, a deschis Adăpostul de Urgență destinat persoanelor vulnerabile, ca 

măsură esențială de protecție socială și solidaritate comunitară. 

Adăpostul de Urgență rămâne deschis pe întreaga perioadă a sezonului rece, 

fiind operațional 24 de ore din 24, 7 zile din 7. Acesta este situat pe strada 
Martir Elena Nicoară nr. 5, în incinta punctului termic nr. 54, un spațiu aflat în 

proprietatea Municipiului Timișoara și atribuit spre folosință Direcției de 

Asistență Socială. Funcționarea zilnică a adăpostului este asigurată de 

Complexul de Servicii Sociale „Sfântul Francisc”. 

 

Servicii integrate pentru persoanele fără adăpost 

Spațiul a fost pregătit corespunzător, fiind realizate procedurile de dezinsecție, 

dezinfecție și deratizare, și oferă un total de 70 de locuri de cazare. Beneficiarii 
au acces la căldură, condiții de igienă, trei mese pe zi asigurate prin Cantina 

Socială a DAS MT, precum și la servicii sociale de bază. 

Mai mult decât un simplu adăpost, acest serviciu reprezintă un cadru de sprijin 
complex: persoanele găzduite beneficiază de asistență medicală primară, 

consiliere psihologică și suport emoțional, precum și de consiliere socială în 
vederea obținerii drepturilor sociale și a facilitării procesului de integrare 

socială. 



 

 

 

„Deschiderea Adăpostului de Urgență reprezintă o intervenție necesară pentru 

protejarea persoanelor fără adăpost, mai ales în contextul temperaturilor 
scăzute din sezonul de iarnă. Ne asumăm responsabilitatea de a oferi nu doar 

un spațiu sigur, ci și sprijinul de bază de care acești oameni au nevoie, 
asigurând totodată condiții de siguranță atât pentru beneficiari, cât și pentru 

comunitatea locală”, a declarat Emese Eszteró, Director General al Direcției de 

Asistență Socială a Municipiului Timișoara. 

Parteneriat, siguranță și responsabilitate comunitară 

Un element esențial al funcționării adăpostului îl reprezintă colaborarea 

interinstituțională și parteneriatul cu organizațiile neguvernamentale din 
comunitate. Identificarea și transportul persoanelor fără adăpost către 

Adăpostul de Urgență sunt realizate printr-un efort comun al Poliției Locale a 
Municipiului Timișoara, Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Banat” al 

județului Timiș și echipelor de voluntari ale Ordinului de Malta România – Filiala 

Timișoara, din cadrul Serviciului de Ajutor Maltez Timișoara. 

Cheltuielile aferente funcționării Adăpostului de Urgență sunt suportate din 

bugetul Direcției de Asistență Socială alocat de către Primăria Municipiului 
Timișoara. Pentru siguranța tuturor, adăpostul este supravegheat permanent 

prin servicii de pază autorizată, asigurând un mediu sigur atât pentru 

beneficiari, cât și pentru locuitorii din zonă. 

Direcția de Asistență Socială administrează și un centru destinat persoanelor 

fără adăpost situat pe strada Telegrafului nr. 8, care funcționează pe tot 
parcursul anului, completând astfel rețeaua de servicii sociale dedicate acestui 

grup vulnerabil. 

Sprijinul comunității joacă un rol esențial în protejarea persoanelor fără 
adăpost. Direcția de Asistență Socială face apel la cetățenii municipiului 

Timișoara să semnaleze prezența persoanelor aflate pe stradă, mai ales în 

condiții de frig extrem, la numerele de urgență puse la dispoziție. 

Adăpostul de Urgență nu este doar o măsură administrativă, ci expresia unei 

comunități care își asumă responsabilitatea față de cei mai vulnerabili membri 
ai săi. Prin colaborare, solidaritate și intervenție profesionistă, Timișoara 

demonstrează că protecția socială este un efort comun. 
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PROIECTUL VITAL: EXTINDEREA REȚELEI DE SERVICII 
COMUNITARE PENTRU PERSOANELE VÂRSTNICE 

 

Îmbătrânirea activă și menținerea autonomiei persoanelor vârstnice reprezintă 

unele dintre cele mai importante provocări sociale ale comunităților urbane. La 

Timișoara, răspunsul la aceste nevoi se construiește prin investiții concrete în 
servicii sociale integrate, adaptate realităților actuale. Proiectul „VITAL – 

Vârstnici integrați activ în comunitatea locală din Timișoara” este un exemplu 
relevant de intervenție strategică, cu impact pe termen lung asupra calității 

vieții seniorilor. 

Implementat de Direcția de Asistență Socială Timișoara (DAS MT) cu sprijinul 
Primăriei Timișoara, proiectul VITAL presupune amenajarea unui centru de zi 

pentru persoane vârstnice pe strada Lorena nr. 33, prin reabilitarea și 
extinderea unei construcții existente. Recent, Consiliul Local Timișoara a 

aprobat actualizarea devizului general al investiției, etapă care permite lansarea 

licitației pentru execuția lucrărilor. 

 

Servicii centrate pe nevoile reale ale seniorilor 

Centrul de zi va avea o capacitate de 50 de beneficiari și va funcționa ca un 

spațiu deschis comunității, dedicat menținerii autonomiei, prevenirii izolării 
sociale și sprijinirii îmbătrânirii active. Serviciile dezvoltate în cadrul proiectului 

sunt gândite într-o abordare integrată și vor include: 

❖ îngrijire personală și suport pentru activitățile zilnice; 

❖ servicii de recuperare și menținere a capacității funcționale; 

❖ activități de socializare și recreere; 

❖ activități culturale și educative; 

❖ sprijin pentru dezvoltarea competențelor digitale, esențiale pentru 
menținerea legăturii cu familia și comunitatea; 

❖ servicii de transport pentru persoanele cu mobilitate redusă. 



 

 

 

În completarea centrului de zi, proiectul VITAL include și un serviciu de îngrijire 

la domiciliu pentru 10 seniori aflați în situații de vulnerabilitate, oferind astfel 

continuitate și flexibilitate în furnizarea serviciilor sociale. 

Comunitate, prevenție și sprijin personalizat 

Prin VITAL, DAS MT își consolidează rolul de furnizor de servicii sociale adaptate 

diversității nevoilor persoanelor vârstnice. Noul centru vine în completarea unei 
rețele deja funcționale, care include centre de zi, servicii de îngrijire la domiciliu, 

clubul pensionarilor și căminul rezidențial, deservind în prezent peste 400 de 

seniori din municipiu. 

„Prin serviciile dezvoltate oferim sprijin personalizat, în funcție de nevoile 

fiecărui beneficiar. Ne dorim ca seniorii să rămână activi, conectați și sprijiniți 
în comunitatea din care fac parte”, declară Emese Eszteró, director general DAS 

MT. Accentul pus pe prevenție, socializare și participare activă contribuie la 
reducerea riscului de izolare socială, la menținerea stării de sănătate și la 

creșterea sentimentului de apartenență la comunitate. 

Investiție în demnitate și incluziune socială 

Valoarea totală a investiției se ridică la 5.081.695 lei (TVA inclus), actualizarea 
fiind determinată de modificarea cotei de TVA, conform legislației în vigoare. 

Proiectul este finanțat prin Programul Operațional Incluziune și Demnitate 
Socială (PoIDS) 2021–2027, cu o finanțare nerambursabilă de aproape 7 

milioane de lei, și are termen de implementare până în februarie 2029. 

Primii doi ani sunt dedicați lucrărilor de reabilitare și extindere, urmând ca, după 
finalizare, centrul să devină un pilon important în infrastructura socială a 

municipiului Timișoara. 

 

Proiectul VITAL, mai mult decât un centru, un spațiu al apartenenței 

Proiectul VITAL nu înseamnă doar o clădire modernizată, ci o investiție în relații, 

autonomie și demnitate. Prin serviciile dezvoltate, seniorii sunt sprijiniți să 

rămână activi și implicați, iar comunitatea locală câștigă un spațiu care 

promovează solidaritatea între generații și incluziunea socială. 

În acest sens, VITAL devine un model de bună practică în domeniul asistenței 
sociale, demonstrând cum fondurile europene pot fi transformate în servicii 

concrete, cu impact real asupra vieții oamenilor. 
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REȚEAUA ASISTENȚILOR PERSONALI PROFESIONIȘTI – 
SUPORT PENTRU O VIAȚĂ INDEPENDENTĂ ÎN COMUNITATE 

PENTRU PERSOANELE CU DIZABILITĂȚI 

Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Timiș recrutează în 

cadrul proiectului „Rețeaua APP – Suport pentru o viață independentă în 
comunitate pentru persoanele cu dizabilități”, 50 de asistenți personali 

profesioniști. 

Asistentul personal profesionist este persoana fizică atestată care asigură 
sprijinul adultului cu handicap grav sau accentuat pentru un trai independent, 

într-un mod individualizat, care să corespundă aspiraţiilor, nevoilor şi 

preferinţelor acesteia. 

Persoana cu handicap grav sau accentuat care nu realizează venituri ori 

realizează venituri de până la nivelul salariului mediu pe economie poate 
beneficia de îngrijirea şi protecţia unui asistent personal profesionist, în baza 

evaluării nevoilor individuale (măsură de protecţie stabilită de comisia de 
evaluare a persoanelor adulte cu handicap, cuprinsă în programul individual de 

reabilitare şi integrare socială, referitoare la servicii sociale de tip asistent 

personal profesionist), altul decât soţul, soţia sau rudele în linie dreaptă. 

Prin implementarea acestui proiect, se urmărește: 

❖ formarea profesională, atestarea și salarizarea persoanelor care doresc 

să devină asistenți personali profesioniști; 

❖ sprijinirea procesului de dezinstituționalizare și integrare în comunitate a 
persoanelor cu dizabilități; 

❖ prevenirea instituționalizării persoanelor adulte cu dizabilități. 

Pe perioada îngrijirii şi protecţiei adulţilor cu handicap grav sau accentuat, 

asistentul personal profesionist beneficiază de următoarele drepturi: 

❖ salariul de bază stabilit potrivit dispoziţiilor Legii-cadru nr. 153/2017 
privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice;  

❖ un spor de 15% calculat la salariul de bază, pentru suprasolicitare 

neuropsihică şi condiţii de muncă deosebite în care îşi desfăşoară 
activitatea; 

❖ un spor de 15% calculat la salariul de bază, pe perioada în care are în 

îngrijire şi protecţie cel puţin două persoane adulte cu handicap grav 
sau accentuat; 

❖ un spor de 25% calculat la salariul de bază, pe perioada în care are în 
îngrijire şi protecţie o persoană adultă cu handicap grav sau accentuat, 

infectat cu HIV ori bolnav de SIDA. 

Cursul de formare profesională pentru exercitarea profesiei de asistent personal 

profesionist în cadrul proiectului este gratuit.  

 

 



 

 

 

Criterii minime de eligibilitate pentru persoana care doreşte să urmeze acest 

curs: 

✓ Are cetăţenie română și domiciliul obligatoriu în regiunea de dezvoltare 
în care se implementează proiectul; 

✓ Are vârsta minimă de 18 ani împliniți; 
✓ Cunoaște limba română, scris şi vorbit; 

✓ A absolvit cel puțin 10 clase de învățământ, conform prevederilor 
legislației în vigoare (dovedite prin diploma/certificat de studii absolvite 

– pentru minim 10 clase, inclusiv cursuri de școală profesională, 
absolvită); 

✓ Are cel puțin 5 ani până la împlinirea vârstei standard de pensionare, 

conform legislației în vigoare; 
✓ Nu îndeplinește condițiile generale de pensionare în conformitate cu 

dispozițiile Legii nr. 360/2023 privind sistemul public de pensii, timp de 
18 luni de la finalizarea perioadei de implementare a proiectului, astfel 

cum este prevazut în Cererea de finanțare și a Ghidului solicitantului; 
✓ Are capacitate deplină de exercițiu, conform prevederilor legislației în 

vigoare, respectiv poate încheia în mod valabil acte juridice și poate să își 
asume obligațiile care decurg din participarea la activitățile din proiect; 

✓ Nu are antecedente penale, fapt dovedit prin cazier judiciar în original, 
eliberat cu cel mult 6 luni înainte; 

✓ Își ia angajamentul în scris, pe proprie răspundere, că va participa la toate 
activitățile prevăzute în cadrul proiectului (formare, atestare, potrivire cu 

persoana cu dizabilități, angajare pentru o perioadă de cel puțin 18 luni 

ulterior angajării), etc. 

 Persoanele interesate pot depune o cerere la sediul Direcției Generale de 

Asistență Socială și Protecția Copilului Timiș sau prin e-mail la adresele 

dgaspctm@dgaspctm.ro sau dgaspctm@gmail.com 

Coordonate de contact:  

Timișoara 

Piața Regina Maria, nr. 3 

Telefon: 0256-490281, E-mail: dgaspctm@dgaspctm.ro 

 

Program de lucru 

Luni până joi - între orele 08:00 – 16:00  

Vineri - între orele 08:00 – 13.00 

 

Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Timiș 
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MODALITATEA DE ACORDARE A GRATUITĂŢII LA 
TRANSPORTUL INTERURBAN PENTRU PERSOANELE CU 

DIZABILITĂŢI PE PARCURSUL ANULUI 2026 

În urma publicării, în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 

1218/31.12.2025, a Ordonanţei de urgenţă nr. 90/2025 pentru modificarea şi 

completarea unor acte normative, DGASPC Timiș dorește să aducă următoarele 

precizări importante privind modalitatea de acordare a gratuităţii la transportul 

interurban pentru persoanele cu dizabilităţi pe parcursul anului 2026. 

 Astfel, începand cu luna ianuarie 2026, persoanele cu handicap grav sau 

accentuat pot opta, la cerere, pentru: 

✓ acordarea gratuităţii la transportul interurban 

Sau 

✓ acordarea de bonuri valorice pe suport electronic, pentru autoturismul 

aflat în proprietatea acestora, familiei, asistentului personal, asistentului 

personal profesionist sau însoţitorului, pentru cheltuielile necesare 

alimentării cu carburant sau alimentării cu energie electrică care nu 

depăşesc suma de 1.500 lei anual, pentru persoanele cu handicap grav, 

respectiv 750 lei anual, pentru persoanele cu handicap accentuat. 

Cererea de opţiune exprimată în acest sens poate fi depusă la sediul instituţiei 

sau transmisă prin poştă, respectiv e-mail. 

Anexa 2 se completează atât pentru acordarea gratuităţii la transportul 

interurban, cȃt și pentru acordarea de bonuri valorice pe suport electronic. 

Persoanele care optează pentru acordarea de bonuri valorice pe suport 

electronic trebuie să completeze anexa nr. 2 şi anexa nr. 5, alături de o copie 

a cărţii de identitate a persoanei cu handicap şi o copie a certificatului de 

încadrare în grad de handicap. 

Informaţii suplimentare pot fi obţinute la numerele de telefon: 

❖ 0256-490281, 0256-494030 (sediul principal al instituției, situate în Piața 

Regina Maria nr. 3)  

❖ 0752-136628 sau 0755-065124 (sediul situat pe strada Franz Liszt nr. 3, 

unde se află serviciile destinate persoanelor cu dizabilități) 

❖ Sau la adresele de e-mail: dgaspctm@gmail.com, 

dgaspctm@dgaspctm.ro 

Direcţia Generală de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Timi 
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EFFICIENT PARENTING IN TIMES OF PERMACRISIS – 
RESURSE MODERNE PENTRU SPRIJINIREA FAMILIEI ÎN 

ASISTENȚA SOCIALĂ 
 

Proiectul Erasmus+ Efficient Parenting in Times of Permacrisis (EP-II) a fost 

implementat în România de Fundația de Abilitare „Speranța” (FAS), organizație 

cu experiență în sprijinirea copiilor cu dizabilități și a familiilor acestora, precum 

și în formarea și susținerea profesioniștilor care lucrează cu grupuri vulnerabile. 

Proiectul a fost realizat în parteneriat european, alături de Stichting 

Kenniscentrum Pro Work (Olanda), Fundación Siglo22 (Spania), PARAGON Edu-

Tech (Grecia) și Aunua Global (Irlanda). 

În ultimii ani, familiile se confruntă cu provocări care nu mai apar izolat, ci se 

suprapun și se amplifică: instabilitate economică, incertitudine socială, 

anxietate colectivă, tensiuni în mediul educațional și riscuri digitale tot mai greu 

de gestionat. Tot mai des, acest context este descris prin conceptul de 

„permacriză” – o stare prelungită de adaptare continuă la presiuni multiple. În 

acest climat, parentingul devine nu doar o responsabilitate individuală, ci un 

domeniu în care asistența socială are un rol esențial, prin intervenție, prevenție 

și consolidarea resurselor familiale. 

În practică, specialiștii oferă sprijin constant familiilor: ascultă, orientează, 

mediază, oferă consiliere, identifică nevoi și construiesc împreună cu părinții 

planuri de suport adaptate copilului și contextului familial. În același timp, tot 

mai mulți părinți resimt presiunea de a face față unor dificultăți complexe, care 

includ gestionarea stresului, susținerea copilului într-un mediu instabil și 

protejarea lui într-un spațiu digital tot mai greu de controlat. În acest context, 

resursele educaționale clare și accesibile devin un sprijin valoros, atât pentru 

părinți, cât și pentru profesioniști. 

De ce sunt importante resursele structurate? 

Multe dintre situațiile întâlnite în lucrul cu familia nu necesită doar intervenții 

punctuale, ci și un proces de învățare și adaptare. Părinții au nevoie de 

instrumente practice pentru a înțelege comportamente, a construi rutine, a-și 

regla reacțiile emoționale și a comunica mai eficient cu copilul. La rândul lor, 

profesioniștii beneficiază de materiale coerente, validate și ușor de recomandat, 

care pot susține intervenția și pot încuraja continuitatea sprijinului între 

întâlniri. 
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Resursele educaționale bine structurate contribuie la: 

❖ consolidarea rezilienței parentale și reducerea riscului de epuizare; 

❖ întărirea relației părinte–copil și prevenirea escaladării conflictelor; 

❖ creșterea sentimentului de control și încredere al părinților; 

❖ sprijinirea intervenției profesioniștilor prin instrumente accesibile și 

aplicabile. 

Platforma de e-learning – un instrument util pentru părinți și specialiști 

Rezultatul central al proiectului este o platformă de e-learning, construită ca 

resursă practică pentru părinți și profesioniști. Platforma este gândită pentru 

acces facil și utilizare în contexte diverse: acasă, în școli, în servicii sociale sau 

în programe comunitare. 

Conținutul este structurat în patru module cu relevanță directă pentru realitățile 

actuale ale familiei: 

❖ Sprijinirea copiilor cu dizabilități (înțelegerea nevoilor și susținerea 

autonomiei); 

❖ Împuternicirea femeilor în medii dificile (vulnerabilitate, presiuni și 

reziliență); 

❖ Protecția datelor personale ale copiilor (siguranță și demnitate în online); 

❖ Protejarea copiilor de dezinformarea digitală (filtrarea conținutului și 

dezvoltarea gândirii critice). 

Fiecare modul conține informații clare și bine structurate, în limbile română, 

engleză, olandeză, spaniolă, greacă, prezentate sub format text sau video și 

provoacă vizitatorii prin exerciții interactive. Platforma pune accent pe claritate 

și aplicabilitate, oferind soluții care pot fi integrate în sprijin parental, activități 

educaționale (potrivite pentru proprii copii sau pentru contexte structurate – 

școală, programe de tip before / after school), prevenție și intervenție socială. 

Explorați platforma Efficient Parenting 

Platforma poate fi accesată gratuit AICI.   

Poate fi folosită pentru învățare individuală, dar și ca suport sprijin în intervenția 

de caz, grupuri de sprijin parental, ateliere comunitare și activități de prevenție. 

 

https://learning.efficient2parenting.eu/login/index.php?lang=ro%5bRD1.1


 

 

 

SPECTACOLUL DE TEATRU FORUM „CE AI FACE TU?” - O 
EXPERIENȚĂ PARTICIPATIVĂ DESPRE DILEME SOCIALE ȘI 

DIALOG CIVIC 

 

Universitatea de Vest din Timișoara (UVT) împreună cu Direcția Națională de 
Probațiune – Serviciul de Probațiune Timiș au organizat vineri, 30 ianuarie 

2026, spectacolul de Teatru Forum intitulat „Ce ai face tu?”, la sala Studio a 
Fundației Județene pentru Tineret Timiș (FITT). Evenimentul a adus în prim-

plan implicarea activă a publicului în explorarea unor situații reale și provocări 
sociale contemporane, în cadrul proiectului european „Probationers’ Voices 

Reviving Memories – PRO-VOCEM”, (ProVocem  - Vocile din Probațiune care 
Reînvie Amintiri), finanțat de către European Education and Culture Executive 

Agency (EACEA), CERV-2024-CITIZENSREM. 
 

Spre deosebire de o piesă de teatru clasică, spectacolul „Ce ai face tu?” a oferit 
participanților o experiență imersivă, în care publicul nu a fost doar un simplu 

spectator, ci o parte activă a acțiunii. Pornind de la povești inspirate din 

realitatea cotidiană, sub îndrumarea actriței Ana Maria Ursu - Teatrul Basca, 
spectatorii au explorat situații reale de viață, provocări și dileme sociale care 

vizează întreaga comunitate. Spectatorii au avut posibilitatea de a opri 
acțiunea, de a propune soluții și de a schimba cursul poveștii. Au fost abordate 

subiecte sensibile precum abuzul, discriminarea și necesitatea intervenției 
civice pentru a genera o schimbare reală.  

 
Proiectul PRO-VOCEM, cu un buget total de 192.720 euro, este un proiect 

colaborativ care își propune să examineze și să crească gradul de conștientizare 
cu privire la rădăcinile și complexele manifestări istorice ale rasismului, 

discriminării și excluziunii sociale cu care se confruntă persoanele de etnie roma 
aflate în supravegherea serviciilor de probațiune, în special femeile rome. 

Universitatea de Vest din Timișoara colaborează în cadrul acestui proiect cu 
parteneri cu expertiză relevantă în domeniu: Direcția Națională de Probațiune 

(România), Penal Reform International (Olanda), General Directorate Execution 

of Sentences (Bulgaria) și Asociația Solidart – Teatrul Basca (România).  
 

Prin acest demers, partenerii proiectului și-au propus să utilizeze metode de 
educație non-formală pentru a stimula dialogul social și a valorifica lecțiile 

trecutului în contextul incluziunii. „Prin intermediul acestei piese de teatru 
forum urmărim să oferim vizibilitate vocilor mai puțin auzite din societate și să 

stimulăm implicarea civică prin mijloace culturale și educaționale inovatoare”, 
a declarat Prof. Univ. Dr. Mihaela Tomiță, manager de proiect. Din perspectiva 

consilierilor de probațiune ai Serviciului de Probațiune Timiș implicați în 
pregătirea piesei de teatru forum, Diana Laura Biriș și Claudia Feher, „parcursul 

de la debutul activităților până la spectacolul final a evidențiat o transformare 
semnificativă, marcată de exprimarea autentică, dezvoltarea empatiei și 

consolidarea asertivității participanților”. 
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Pentru mai multe informații despre proiectul PRO-VOCEM și activitățile 

desfășurate în cadrul acestuia, vă invităm să accesați site-ul 
https://www.uvt.ro/provocem  

Coordonator proiect: Prof. Univ. Dr. Mihaela Tomiță 
Contact: mihaela.tomita@e-uvt.ro 

 

 

 

https://www.uvt.ro/provocem
file:///C:/Users/lored/Downloads/mihaela.tomita@e-uvt.ro


 

 

 

APARIȚIE EDITORIALĂ: CONTROLUL COERCITIV ÎN MIEZUL 
VIOLENȚEI CONJUGALE – AUTOR: ANDREEA GRUEV-

VINTILA 
 

Cartea Andreei Gruev-Vintila prezintă un concept care ar putea să revoluţioneze 

viziunea asupra violenţei conjugale şi traducerea ei în plan juridic. Controlul 

coercitiv, concept central al unei abordări globale a violenţei conjugale şi 

intrafamiliale ca încălcare a drepturilor omului, desemnează un repertoriu de 

comportamente opresive bazate pe privilegiul dat de sex. De cele mai multe 

ori, cel care adoptă o asemenea linie de conduită este bărbatul, iar victimele 

sunt mama şi copiii. 

❖ Cum atacă agresorii familiali nu doar în timpul vieţii în comun, ci chiar şi 

după despărţirea cuplului drepturile, libertatea şi sănătatea victimelor? 

❖ De ce efectele controlului coercitiv sunt devastatoare şi de durată? 

❖ Cum poate fi reperat acest precursor major al feminicidelor, care 

constituie şi contextul major al violenţelor împotriva copiilor? 

Controlul coercitiv. În miezul violenţei conjugale răspunde la aceste întrebări, 

precum şi la multe altele, arătând că violenţa domestică nu este o chestiune de 

patologie personală sau de conflict conjugal/parental, ci o formă de captivitate 

şi violenţă socială. 

Cartea are un triplu obiectiv: 

✓ Să ofere informaţii riguroase din punct de vedere academic şi relevante 

din punct de vedere social necesare pentru descifrarea acestor 

comportamente înainte ca agresorii să folosească diverse forme de 

violenţă pentru a controla victimele. 

✓ Să promoveze o cultură comună propice dialogului interdisciplinar, 

interprofesional şi societal pentru a ameliora siguranţa victimelor şi a 

reduce impunitatea agresorilor. 

✓ Să le explice profesioniştilor şi persoanelor afectate elementele-cheie ale 

acestei abordări, bazate pe cercetarea ştiinţifică şi promiţătoare pentru 

justiţia penală, civilă şi protecţia copilului, pentru a transforma practicile 

şi percepţiile asupra violenţei domestice şi pentru a garanta drepturile 

omului, ale femeilor şi copiilor inclusiv în cadrul familiilor. 
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PROFESORI ȘI STUDENȚI DIN SPANIA, CATALONIA: 
GIRONIA, INVITAȚI LA FACULTATEA DE SOCIOLOGIE ȘI 

ASISTENȚĂ SOCIALĂ, UNIVERSITATEA DE VEST DIN 
TIMIȘOARA 

 

Departamentul de Asistență Socială din cadrul Facultății de Sociologie și 

Asistență Socială, Universitatea de Vest din Timișoara a avut ca invitați 

profesori și studenți din Spania, Catalonia – Girona. În acest context, aceștia 

au vizitat Asociația LOGS – Grup de Inițiative Timișoara. 

Flavius Ilioni, asistent social în cadrul LOGS, a povestit cu 25 de studenți, viitori 

asistenți sociali din Spania, veniți la Timișoara printr-un program de schimb de 

bune practici inițiat de Universitatea de Vest din Timișoara, despre ce înseamnă 

să fii un asistent social de succes. 
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De la spălat lenjerie pentru sute de tineri refugiați din Siria și Afganistan, la 

oferirea de consiliere pentru realizarea unui CV necesar obținerii unui loc de 

muncă decent; de la gătit un ceaun de mâncare în curtea Casei LOGS, la a vorbi 

în școli despre stereotipuri și prejudecăți; de la a crea narațiuni pozitive pe 

social media, la a fi vocea celor vulnerabili. 

Greu? Poate. Accesibil oricui? Nu. Nu oricine poate fi asistent social cu inimă 

bună și pasiune pentru oameni. Însă cei care reușesc schimbă lumea. Nu toată 

lumea, ci lumea a cel puțin a unui om vulnerabil. 

 

 



 

 

 

 MOBILITATE DE PREDARE ÎN CADRUL 
PROGRAMULUI ERASMUS+ LA ÉCOLE PRATIQUE DE 

SERVICE SOCIAL (EPSS) - CY CERGY PARIS 
UNIVERSITÉ, ÎN FRANȚA 

 

Lector univ. dr. Loredana Marcela Trancă de la Departamentul de Asistență 
Socială din Universitatea de Vest din Timișoara a participat în luna ianuarie 

2026 la o mobilitate de predare în cadrul programului Erasmus+ la École 
Pratique de Service Social (EPSS) - CY Cergy Paris Université, în Franța. 

 
În cadrul acestei mobilități, doamna lector a susținut cursuri pe tema sistemului 

de asistență socială din România și al formării asistenților sociali, a participat la 
cursuri pe tema parteneriatului și rețelei de servicii sociale și a vizitat Serviciul 

de sprijin pentru studenții cu dizabilități din universitate, dedicat facilitării 
reușitei academice, autonomiei și integrării în viața universitară a acestora. 

De asemenea, a pus bazele unui program BIP (Blended Intensive Programme), 
menit să faciliteze colaborarea internațională și mobilitatea academică a 

studenților și cadrelor didactice. 

 
Experiența a fost completată de vizita de studiu la L’EMA-SBS – Équipe Mobile 

d’Appui à la Santé et aux Besoins Spécifiques, un serviciu mobil de sprijin 
medico-social creat și gestionat de Asociația APED Espoir în Franța, oferind 

suport specializat echipelor din instituțiile medico-sociale non-medicalizate din 
departamentul Val-d’Oise. 
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 ÎNTÂLNIREA GRUPULUI DE LUCRU ANITP DE LA 

NIVELUL JUDEȚULUI TIMIȘ 

 

În data de 14 Ianuarie a avut loc întâlnirea grupului de lucru antitrafic de la 
nivelul județului Timiș, un eveniment dedicat atât colaborării profesionale, cât 

și unui moment de bilanț și recunoștință. 
 

Alături de parteneri instituționali, reprezentanți ai mediului academic, ai 
DGASPC Timiș și ai organizațiilor neguvernamentale, a fost rememorat 

parcursul comun în prevenirea și combaterea traficului de persoane și în 

sprijinirea victimelor acestui fenomen. 
 

Întâlnirea a marcat, totodată, un moment emoționant, odată cu pensionarea 
domnului Laurențiu Dincă, coordonator al ANITP – Centrul Regional Timișoara, 

după 18 ani de activitate în cadrul ANITP și 34 de ani dedicați Ministerului 
Afacerilor Interne. 

 

 
 

  

 

 

 



 

 

 

ANUNȚURI  

Post de asistent social full time 

 𝐇𝐚𝐢 𝐥𝐚 𝐋𝐎𝐆𝐒 𝐜𝐚 𝐀𝐬𝐢𝐬𝐭𝐞𝐧𝐭 𝐒𝐨𝐜𝐢𝐚𝐥 𝐟𝐮𝐥𝐥-𝐭𝐢𝐦𝐞, într-un mediu dinamic, empatic și 

multicultural, la Casa LOGS Timișoara și pe teren, unde munca ta chiar 

schimbă vieți. 

Căutăm o persoană energică, organizată și comunicativă, cu studii de 

specialitate în asistență socială, dorință de implicare și pasiune pentru lucrul cu 

persoane vulnerabile și comunități diverse. 

Oferim salariu motivant, oportunități de formare, contract pe 6 luni cu 

posibilitate de prelungire și șansa de a face parte dintr-un ONG tânăr, curajos 

și plin de sens  

Trimite un CV la contact@grupullogs.ro împreună cu un video scurt de 2,3 

minute despre tine în limba română sau engleză, până Vineri, 20 Februarie 

2026. 

Toate informatiile pentru angajare aici: https://grupullogs.ro/cariere/" 

Detalii generale despre post 

Post: Asistent social 

Normă: Full-time (8 ore/zi) 

Program de lucru: 

• Luni, Marți, Miercuri: 08:30 – 17:00 

• Joi: 08:30 – 19:00 

• Vineri: 08:30 – 15:00 

Locație: Casa LOGS Timișoara și activități pe teren 

Cerințe 

• Studii superioare în Asistență Socială sau Psihologie; 

• Experiență de minimum 1 an ca asistent social sau într-un domeniu 

similar, inclusiv voluntariat; 

• Deținerea avizului de exercitare a profesiei de asistent social (CNASR) 

sau aflat(ă) în proces de obținere; 

• Abilități bune de organizare, muncă în echipă și orientare către detalii; 

• Abilități excelente de comunicare, vorbit în public, realizarea de 

prezentări, organizarea de grupuri de suport, sesiuni de informare privind 

drepturile și obligațiile cetățenilor străini, precum și sesiuni de diseminare 

pentru elevi; 

mailto:contact@grupullogs.ro
https://grupullogs.ro/cariere/?fbclid=IwZXh0bgNhZW0CMTAAYnJpZBExemVadFpRc2lLak1aS3IwNXNydGMGYXBwX2lkEDIyMjAzOTE3ODgyMDA4OTIAAR4jibC_vyPNVSZE9avByMrJjNmCjAZd-61VCVFE5qwBfJq5g7dUs9niyHjPvw_aem_b4WklgmP1gUDM3nALG0wWw
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• Limbi străine: română și engleză – obligatoriu; 

• Cunoașterea limbilor ucraineană, rusă sau arabă constituie un avantaj; 

• Flexibilitate și capacitate de adaptare într-un ONG tânăr; 

• Cunoștințe bune de operare PC (Word, Excel) și utilizarea internetului. 

Beneficii 

• Mediu de lucru dinamic și empatic, în care sunt apreciate diversitatea, 

inovația, responsabilitatea și auto-managementul sarcinilor; 

• Contract de muncă pe perioadă determinată de 6 luni, cu posibilitate de 

prelungire, în funcție de rezultate și integrarea în echipa LOGS; 

• Acces la formare profesională și traininguri în domeniul social; 

• Salariu: 5.600 RON brut / aproximativ 3.300 RON net, în funcție de 

deducerile fiscale aplicabile (întreținere copii, vârstă sub 26 de ani, persoană 

aflată în șomaj, vârstă peste 45 de ani etc.). 

Responsabilități Asistent Social 

• Evaluează, înregistrează și propune planuri de intervenție pentru 

beneficiarii care participă la activitățile educaționale, sociale, culturale și 

comunitare desfășurate la Casa LOGS; 

• Colaborează cu echipa multidisciplinară LOGS (asistent social, mediator 

intercultural) prin ședințe săptămânale și rapoarte interne, asigurând 

respectarea sarcinilor zilnice și a termenelor-limită; 

• Realizează prezentări și grupuri de suport, sesiuni de informare privind 

drepturile și obligațiile cetățenilor străini la Casa LOGS și în alte locații, 

precum și sesiuni de diseminare pentru elevi din județul Timiș; 

• Monitorizează cazurile vulnerabile împreună cu echipa multidisciplinară, 

prin efectuarea de anchete sociale atunci când este necesar și colaborarea cu 

instituțiile abilitate; 

• Gestionează și verifică dosare, documente și declarații privind asistența 

oferită de departamentul social al Casei LOGS; 

• Oferă consiliere beneficiarilor privind serviciile disponibile în cadrul Casei 

LOGS; 

• Direcționează cazurile care necesită psihoterapie către specialiști; 

• Oferă asistență materială sau medicală (vouchere, decontare 

medicamente etc.) și asigură realizarea documentelor justificative; 

• Programează beneficiarii la consultații medicale; 

• Oferă suport pentru accesul beneficiarilor la piața muncii, sistemul 

medical și sistemul educațional; 



 

 

 

• Elaborează rapoarte de activitate și progres pentru finanțatori și echipa 

de management LOGS; 

• Participă la ședințe de coordonare locale organizate de LOGS, 

traininguri, activități culturale, de team-building și dezvoltare organizațională. 

Aplicare: 

Trimite un CV la contact@grupullogs.ro, împreună cu un video de prezentare 

de 2–3 minute despre tine, în limba română sau engleză, până vineri, 20 

februarie 2026. 
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📢 ANUNȚ ANGAJARE – ASISTENT SOCIAL 

Asociația Națională a Surzilor din România – Filiala Timișoara angajează asistent 

social! 

Căutăm o persoană dedicată, empatică și responsabilă, care își dorește să 

lucreze într-un mediu orientat spre sprijinul și incluziunea persoanelor surde. 

📄 CV-urile se trimit pe email filialatm_birou@yahoo.com până la data de 26 

ianuarie. 

📞 Detalii la telefon: 0744 304 858 

Te așteptăm în echipa noastră!  

 

file:///C:/Users/lored/Downloads/filialatm_birou@yahoo.com


 

 

 

 

Pe 17 Martie 2026 celebrăm Ziua Mondială a Asistenței Sociale, marcată anual 

în a treia marți din luna martie, la inițiativa Federației Internaționale a 

Asistenților Sociali.  

Tema din acest an, „Construind împreună, speranță și armonie: un apel 

Harambee pentru a uni o societate divizată”, este inspirată din filosofia africană 

Harambee, un apel colectiv la unitate, sprijin reciproc și responsabilitate 

comună.  

Într-o lume marcată de conflicte, inegalități, migrație forțată și crize ecologice, 

tema subliniază rolul esențial al asistenței sociale în conectarea oamenilor și 

consolidarea coeziunii sociale. 

Asistenții sociali joacă un rol-cheie în apropierea oamenilor, susținerea celor 

vulnerabili și construirea punților de dialog și încredere. 

 

Afișul oficial al Zilei Mondiale a Asistenței Sociale 2026 a fost tradus în limba 

română și poate fi folosit pentru promovarea evenimentelor și activităților 

dedicate acestei zile. 
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Atenție la alegerea serviciilor sociale! 

 

Dacă ești în căutarea unui serviciu social, asigură-te că unitatea funcționează 

legal. Transparența este primul semn de profesionalism.  

 

Verifică dacă furnizorul de servicii este acreditat și licențiat în baza Legii nr. 

197/2012 în Registrul Electronic Unic al Serviciilor Sociale. 

 

Link oficial către listele actualizate: https://mmuncii.gov.ro/acreditare-

furnizori-si-servicii-sociale/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://mmuncii.gov.ro/acreditare-furnizori-si-servicii-sociale/
https://mmuncii.gov.ro/acreditare-furnizori-si-servicii-sociale/
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